
Ενημέρωσή για την νέα Εγκύκλιο του 2026 με τίτλο: Εφαρμογή για το έτος 2026 της 

υπουργικής απόφασης 2432/12.01.2024 "Επιμόρφωση εργοδοτών και 

εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε 

επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ κατηγορίας" (ΦΕΚ B΄155, ΑΔΑ: 9Π6Φ46ΝΛΔΓ-ΝΙΨ) (αρ. 

πρωτ. 2141/27.01.2026, ΑΔΑ: ΨΘΨΥ46ΝΛΔΓ-ΩΕΛ).  

Η νέα Εγκύκλιος μαζί με τα σχετικά Έντυπα και την ηλεκτρονική αίτηση (έντυπο Α) 

για το 2026 έχουν αναρτηθεί στην ιστοθέση: 

https://www.hli.gov.gr/dimosiefseis/anakoinoseis/programmata-epimorfosis-

ergodoton-kaiergazomenon-gia-themata-askisis-kathikonton-technikou-asfaleias-

etous-2026/   

Επισημαίνονται επίσης τα εξής σημεία/αλλαγές:  

• Η παρούσα εγκύκλιος ενσωματώνει τις τροποποιήσεις που επέφερε ο ν. 

5239/2025, οπότε οι προϋποθέσεις άσκησης καθηκόντων ΤΑ από 

εργοδότες/εργαζόμενους έχουν αναδιαμορφωθεί ως εξής:  

1. Στις επιχειρήσεις που υπάγονται στη Γ' κατηγορία και απασχολούν έως και 20 

εργαζόμενους με την προϋπόθεση της κατάλληλης επιμόρφωσης σε θέματα υγείας 

και ασφάλειας των εργαζομένων, τουλάχιστον 10 ωρών.  

2. Στις επιχειρήσεις που υπάγονται στις κατηγορίες Β' ή Γ' και απασχολούν έως και 

20 εργαζόμενους, εάν ο εργοδότης είναι πτυχιούχος ΑΕΙ και έχει μία από τις 

ειδικότητες τεχνικών ασφάλειας που προβλέπονται για τον κλάδο οικονομικής 

δραστηριότητας που ανήκει η επιχείρησή του.  

3. Στις επιχειρήσεις που υπάγονται στην κατηγορία Β' και απασχολούν έως και 20 

εργαζόμενους, εάν ο εργοδότης είναι πτυχιούχος ΑΕΙ και έχει μία από τις 

ειδικότητες τεχνικών ασφάλειας που δεν προβλέπεται όμως για τον κλάδο 

οικονομικής δραστηριότητας που ανήκει η επιχείρησή του, με την προϋπόθεση 

κατάλληλης επιμόρφωσης σε θέματα υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων, 

τουλάχιστον 35 ωρών.  

4. Στις επιχειρήσεις που υπάγονται στην κατηγορία Β' και απασχολούν έως και 5 

εργαζόμενους, με την προϋπόθεση κατάλληλης επιμόρφωσης σε θέματα υγείας και 

ασφάλειας των εργαζομένων, τουλάχιστον 35 ωρών και εφόσον ο εργοδότης είναι 

πτυχιούχος τεχνικής ειδικότητας Τεχνικού Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου ή 

Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης ή άλλης αναγνωρισμένης τεχνικής 

επαγγελματικής σχολής και το αντικείμενο των σπουδών του σχετίζεται με τη 

δραστηριότητα της επιχείρησής του η διαθέτει άδεια άσκησης τεχνικού 

επαγγέλματος εμπειροτέχνη και το αντικείμενο της άδειας του σχετίζεται με τη 

δραστηριότητα της επιχείρησής του ή αποδεδειγμένα ασκεί επί δεκαετία και πλέον 
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την οικονομική δραστηριότητα για την οποία θα αναλάβει τις υποχρεώσεις του 

τεχνικού ασφάλειας.  

5. Τέλος στις επιχειρήσεις που υπάγονται στις κατηγορίες Β’ ή Γ’ και απασχολούν 

έως και 20 εργαζόμενους, μπορεί και εργαζόμενος , να ασκήσει τα καθήκοντα 

τεχνικού ασφάλειας, με την προϋπόθεση κατάλληλης επιμόρφωσης σε θέματα 

υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων, τουλάχιστον 35 ωρών. Ο εργαζόμενος θα 

πρέπει να είναι πλήρους απασχόλησης, να κατέχει απολυτήριο τεχνικού λυκείου ή 

μέσης τεχνικής επαγγελματικής σχολής ή άδεια ασκήσεως επαγγέλματος 

εμπειροτέχνη και οκτώ (8) χρόνια τουλάχιστον από την απόκτηση του τίτλου 

σπουδών ή της άδειας.  

Συνεπώς οι Βεβαιώσεις επιμόρφωσης για εργοδότες ή εργαζόμενους που έχουν 

ήδη εκδοθεί αλλά δεν πληρούν τις παραπάνω προϋποθέσεις (π.χ. για άσκηση 

καθηκόντων ΤΑ σε επιχείρηση Β΄ή Γ΄κατηγορίας με περισσότερους από 20 

εργαζόμενους) δεν μπορούν πλέον να χρησιμοποιηθούν για να καλύψουν την 

υποχρέωση απασχόλησης ΤΑ στην επιχείρηση.  

• Η κατάταξη των επιχειρήσεων σε κατηγορίες επικινδυνότητας Β΄ή Γ΄ανάλογα με 

τον ΚΑΔ της επιχείρησης αποτυπώνεται στο Άρθρο 29 του ν.5239/2025 και γι αυτόν 

τον λόγο δεν εκδίδεται πλέον το αρχείο ΣΤΑΚΟΔ όπως σε προηγούμενα έτη. 


